# КЕРДА ХА НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

10.10. 2025 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

ГЛАВА ИНГУШЕТИИ ПРОВЕРИЛ РЕЗУЛЬ-ТАТЫ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ДЕТСКОГО САДА «МАЛЫШОК» В КАРАБУЛАКЕ

№ 39 (1126)



ВАЖНАЯ ДЛЯ КАРАБУЛАКЧАН ДОРОГА ОБНО-ВИТСЯ



В КАРАБУЛАКЕ ПРОШЛИ «БОЛЬ-ШИЕ ГОНКИ»



2 страница

3 страница

4 страница

# М-А. КАЛИМАТОВ ПОСЕТИЛ ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ В СУНЖЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ УЧИТЕЛЯ



Глава республики поздравил преподавателей с профессиональным праздником и выразил им благодарность за многолетний труд. «Этот день - прекрасная возможность сказать вам простые, но очень важные слова: спасибо за ваш труд, терпение и свет знаний, который вы ежедневно несёте детям. Вы формируете тех, кто завтра будет определять будущее нашей республики и всей страны», - отметил Калиматов.

Он подчеркнул, что развитие системы образования остаётся приоритетным направлением для властей республики. По словам главы региона, за последние годы в Ингушетии было построено 48 новых школ и 50 детских садов, обновлены десятки действующих образовательных учреждений. «Но главное - это не стены, а содержание. Мы открываем «Кванториумы», «ІТ-кубы», «Точки роста», давая детям возможность развиваться, а вам - реализовывать профессиональный потенциал», - добавил он.

Калиматов также рассказал о реализации федерального проекта «Профессионалитет» и о создании на базе Ингушского политехнического колледжа передового образовательного кластера. «Республика получила 77,4 миллиона рублей на модернизацию учебной базы. Мы будем готовить специалистов, которые останутся работать здесь, на своей земле», - отметил он.

Глава Ингушетии напомнил, что работа педагогов напрямую влияет на качество подготовки кадров, развитие региона и укрепление патриотических ценностей.

«В этом году в республике 257 золотых медалистов это на 50 больше, чем в прошлом. Это - ваша заслуга», - подчеркнул Калиматов. хПо завершении выступления состоялась церемония вручения государственных и ведомственных наград лучшим педагогам республики.

Награды получили как опытные преподаватели, так и молодые специалисты, проявившие себя в профессиональной деятельности. Праздничное мероприятие продолжилось концертной программой с участием школьников и творческих коллективов.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ



Ингушский боксер Магомед Нальгиев стал призером Всероссийского турнира

#### БОКС

На Всероссийском турнире по боксу, проходившем среди юниоров 16-17 лет, боксер из Ингушетии стал серебряным призером.

Как информировали газету «Ингушетия» в Федерации бокса республики, Магомед Нальгиев завоевал второе место на соревнованиях «Первенство ЦС ФСО профсоюзов — Россия».

В рамках турнира, в весовой категории до 54 кг, Магомед провел четыре боя. В решающем поединке он встретился с боксером из Чеченской Республики, которому уступил победу, тем самым обеспечив себе серебряную медаль.

Подготовкой спортсмена занимался опытный тренер Магомед Булгучев. Соревнования проходили в поселке Домбай, расположенном в Карачаево-Черкесии.

### ЛАВА ИНГУШЕТИИ ПРОВЕРИЛ РЕЗУЛЬТАТЫ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ДЕТСКОГО САДА «МАЛЫШОК» В КАРАБУЛАКЕ

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов провёл выездную проверку завершённого капитального ремонта детского сада «Малышок» в городе Карабулак. Работы были проведены в рамках нацпроекта «Молодёжь и дети», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.

#### **НАЦПРОЕКТ «МОЛОДЕЖЬ И ДЕТИ»**



Двухэтажное здание дошкольна 220 мест, было построено в 1970 году и на протяжении последних лет остро нуждалось в капитальном обновлении.

года и завершился в установленные сроки. Общая стоимость работ составила 34,8 млн рублей. В рамках капитального ремон-

та в полном объёме выполнены ного учреждения, рассчитанного демонтажные и строительные работы, включая замену полов, окон, дверей, обновление фасада, кровли и внутренних помещений. Проведены электромонтажные Ремонт стартовал в марте 2025 и сантехнические работы, установлены системы вентиляции, отопления, видеонаблюдения, а также современное технологическое оборудование и система пожарной сигнализации.

По личному поручению Главы региона дополнительно благоустроена территория детского сада: уложен асфальт, бордюры и обновлены детские игровые площадки. Махмуд-Али Калиматов отметил, что создание комфортных условий в учреждениях дошкольного образования - одно из главных требований при строительстве и ремонте объектов. Кроме ремонта зданий,

Нацпроект "Молодёжь и дети" даёт нам возможность создавать современную, безопасную и развивающую среду для наших детей. Мы видим, как преображаются детские сады и школы, и это - результат масштабной работы, заданной Президентом страны Владимиром Путиным.

Этот детский сад - яркий пример того, как совместная работа подрядчиков, профильных ведомств и местных властей может дать ожидаемый результат. Отдельно хочу поблагодарить строителей за ответственное отношение и качественное исполнение всех обязательств».

Глава республики также подчеркнул, что правительство Ингушетии продолжит реализацию национального проекта в следующем году.

В 2026 году в рамках второго этапа программы запланирован капитальный ремонт четырёх дошкольных учреждений и одной общеобразовательной школы.

Национальный проект «Молодёжь и дети» реализуется с 2023 года и направлен на развитие инфраструктуры, поддержку воспитания и социализации подрастающего поколения.

В Ингушетии проект включает строительство и модернизацию детских садов, школ, учреждений дополнительного образования и молодёжной инфраструктуры.

> Пресс-служба Главы и Правительства РИ



# В КАРАБУЛАКЕ ИМЯ ГЕРОЙ РОССИИ УВЕКОВЕЧЕНО НА МЕМОРИАЛЬНОЙ ПЛИТЕ

В стенах СОШ №2 г. Карабулака открылась мемориальная плита, посвященная ветерану боевых действий, Герою России Адаму Хамхоеву, сообщили корреспонденту нашей газеты в фонде «Защитники Отечества».

#### ПАМЯТЬ

#### Собинф.

По словам собеседника, Адам в свое время окончил эту школу. Он навсегда останется в памяти учителей смелым и отзывчивым

Торжественное открытие памятной плиты посетили работники фонда «Защитники Отечества», городской мэрии и мать

погибшего Хадижат Баматгиреевна. Она поблагодарила всех причастных за стремление увековечить память о сыне.

Напомним, ранее наша газета писала об открытии на базе учебного заведения «Парты Героя» в честь военнослужащего Адама Хамхоева.





В Ингушетии восстановят 22 башни комплекса Нижний Пуй

#### БАШНИ

В Ингушетии планируют восстановить 22 башни в составе башенного комплекса Нижний Пуй в Джейрахском районе. Работы на двух объектах уже завершены, ещё четыре находятся в реставрации. Об этом сообщил генеральный директор школы каменщиков-реставраторов «Наследие» Рамзан Султыгов.

«В комплексе Нижний Пуй необходимо восстановить 22 башни. Мы завершили реставрацию двух сооружений и

приступили ещё к четырём», - сказал Султыгов.
По его словам, комплекс уникален расположением и насыщенностью объектов: он фактически образует полуостров между двумя реками и включает все основные типы ингушских сооружений, за исключением храма — оборонительные, заградительные и берегоукрепительные стены, а также боевые и жилые башни.

## ВАЖНАЯ ДЛЯ КАРАБУЛАКЧАН ДОРОГА ОБНОВИТСЯ

В Ингушетии проводятся работы по реконструкции автомобильной дороги «Карабулак-Яндаре» в рамках реализации нацпроекта «Инфраструктура для жизни», общая длина ремонтируемого отрезка составляет 11,7 километров.

#### РЕМОНТ ДОРОГ

#### Собинф.

Как информировали нашу газету в Минавтодоре республики, в настоящее время компания-подрядчик занимается созданием основания из песчано-гравийной смеси, укладкой асфальтобетонного покрытия, формированием обочин и тротуаров.

После завершения основных этапов ремонтных работ, автодорога будет оборудована всем необходимым для безопасного и комфортного передвижения, включая дорожные указатели, светосигнальные устройства, дорожную разметку и остановочные пункты для общественного транспорта.

Отремонтированная свяжет два населенных пункта республики, значительно улучшив условия передвижения для многих тысяч жителей, сделав их поездки более комфортными и безопасными.



# КАРАБУЛАКСКИЕ ШКОЛЬНЫЕ ПОВАРА - ОДНИ ИЗ ЛУЧШИХ В ИНГУШЕТИИ

В прошлом номере «Керда ха» мы рассказывали, что сразу две карабулакские школьные столовые стали призерами муниципального этапа конкурса «Лучшая школьная столовая». Сейчас же подведены итоги регионального этапа состязания. И Карабулак вновь впереди.

#### КОНКУРС «ЛУЧШАЯ ШКОЛЬНАЯ СТОЛОВАЯ».

#### Собинф.

Важное событие в сфере школьного питания состоялось в Ингушетии. На базе школы №4 сельского поселения Кантышево прошёл республиканский этап конкурса «Лучшая школьная столовая-2025». Мероприятие собрало лучших представителей школьных столовых республики, готовых продемонстрировать свои достижения и профессионализм. В республиканский этап, пройдя жёсткий отбор на муниципальном уровне, вышли пять финалистов. Каждая из школ-финалисток показала высокие стандарты организации питания детей.

«Торжественное открытие конкурса прошло в праздничной обстановке: учащиеся школыорганизатора подготовили концертные номера и музыкальные выступления. После церемонии открытия жюри приступило к работе. Каждая команда представила свой кулинарный стол, подготовленный для дегустации.

Участники оценивались по ряду критериев, среди которых - соблюдение санитарных норм, разнообразие меню, использование качественных продуктов, вкусовые качества представленных блюд и другие показатели. По итогам конкурса первое место заняла СОШ №11 с.п. Инарки, на втором месте оказалась Назрановская школа СОШ №3, а третье место разделили многопрофильный лицей №1 с.п. Али-Юрт, СОШ №2 г. Сунжа и СОШ №1 г. Карабулака», – рассказали в Министерстве образования и науки Ингушетии.

Следует отметить, что жюри оценивало не только вкусовые качества блюд, но и организацию рабочего процесса, квалификацию персонала, а также внедрение современных технологий в процесс приготовления пищи. Особое внимание уделялось разнообразию меню и соответствию его требованиям здорового питания.

Лучшие школьные столовые республики получили заслуженное признание и награды. Теперь у них есть возможность поделиться своим опытом с коллегами, что, несомненно, повысит общий уровень организации школьного питания в регионе.



# В КАРАБУЛАКЕ ПРОШЛИ «БОЛЬШИЕ ГОНКИ»

В Карабулаке завершилось детское спортивно-развлекательное шоу «Большие гонки», организованное в рамках празднования 30-летия города. Об этом сообщили в местном муниципалитете.

#### «ПРОЕКТ «ЕРРИГ ШОУ»

#### Собинф.

«Проект «ЕРРИГ шоу» в содействии с Министерством по физической культуре и спорту Республики Ингушетия про-

вел соревнования среди детей 13-16 лет. Свои навыки в экс-





тремальной схватке проявили 25 участников в составе 5 команд. Им необходимо было пройти 8 испытаний и получить баллы за каждое из них. Количество очков разнилось в зависимости от уровня сложности», - проинформировали печатное издание.

«Это первый опыт проведения подобного шоу в нашей республике. Зрелищные состязания привлекли большой интерес местной молодёжи. Организаторы ставят перед собой задачу развить успех, с каждым разом делая эти игры более яркими и захватывающими», - прокомментировали в городской администрации.

# МУЗЕЙ ИЗО ИНГУШЕТИИ СТАЛ ЛАУРЕАТОМ ПРЕМИИ МИНКУЛЬТУРЫ РОССИИ ЗА ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ПРОГРАММЫ «ПУШКИНСКАЯ КАРТА»

В минувшую пятницу в Бетховенском зале Большого театра состоялась II церемония награждения премией «Пушкинская карта. Премия». Лауреатами стали учреждения культуры и регионы, внёсшие наибольший вклад в развитие программы «Пушкинская карта» в 2024 году, среди которых Государственный музей изобразительных искусств Республики Ингушетия.

#### КУЛЬТУРА

#### Собинф.

В мероприятии приняли участие заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова, статс-секретарь заместитель Министра культуры РФ Жанна Алексеева, представители Правительства России и деятели культуры со всей страны.

20 номинациях, среди которых: активных участников. За четытеатры, концертные площадки, музеи, библиотеки, образовательные организации, Дома культуры, организации кинопоказа, а также регионы, наиболее успешно реализующие программу.

Делегацию Республики Ингушетия на мероприятии представили заместитель директора Государственного музея изобразительных искусств Республики Ингушетия Алихан Гаирбеков и заместитель директора Государственной выставочной галереи Республики Ингушетия Ислам

Высокая награда за плодотворную работу торжественно была вручена заместителю директора ГМИИ РИ Алихану Суламбековичу Гаирбекову.

С момента запуска программы «Пушкинская карта» в 2021 Победителей определяли в году ГМИИ РИ стал одним из её ре года сотрудники учреждения проделали огромную работу, превращая идею доступности культуры для молодых людей в реальность. Благодаря творческому подходу и энтузиазму команды музея, здесь были реализованы десятки ярких проектов - выставки, мастер-классы, культурно-образовательные программы, интерактивные лекции, творческие встречи и арт-проекты, специально разработанные для владельцев «Пушкинской карты».

Особое внимание музей уделя-

ет тому, чтобы сделать искусство ближе и понятнее молодёжи. В его стенах рождаются современные форматы общения с аудиторией, где посетители могут не только познакомиться с богатым наследием изобразительного искусства, но и почувствовать себя участниками творческого процесса.

С 2021 года количество участников мероприятий, проводимых музеем в рамках «Пушкинской карты», неуклонно растёт. Сотни школьников и студентов из разных районов Ингушетии впервые открыли для себя музейное пространство, увидели работы местных художников, узнали больше об истории родного края и его культурных традициях.

Премия Министерства культуры РФ стала заслуженным признанием этих усилий. Она подчёркивает не только высокий



профессионализм коллектива музея, но и важность его миссии воспитывать любовь к искусству, сохранять национальное наследие и передавать культурные ценности новым поколениям.

Пресс-служба ГМИИ РИ

Учредитель: Администрация г. Карабулак Главный редактор М. М. ЧАХКИЕВ

Адрес редакции и издателя: 386231, РИ, г. Карабулак, ул. Джабагиева, 142

электронный адрес: gazetakerdaha@yandex.ru сайт: http://kerdaha.ru

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.д. Мнение авторов не обязательно совпадает с точкой зрения редакции

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Керда ха»

Время подписания номера графику в печать 09.10. 2025 г. 17.00 Фактически: 18.00

Газета отпечатана в типографии ООО Издательство "Южный Регион", 357600, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5 а.

> Заказ № Тираж 999 экз.